
《黎族服饰设计》试卷
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一、选择题：

1、黎族服饰中以黎锦为主要面料缝制的服饰主要是（）

A:树皮布服装

B:妇女服装

C:男子服装

D:特殊服饰

2、黎族认为最美的就是龙，因此，黎族就以（)象征男性的健美、精力的充

沛和性格的刚强，也是区分穷富的标志。

A:黑色

B:红色

C:白色

D:黄色

3、（ )年 12 月，联合国教科文组织首次公布了一批世界十大“急需保护的

非物质文化遗产目录”，其中就有中国海南省黎族妇女创造的“黎族传统纺染

织绣技艺”。

A:2001

B:2005

C:2006

D:2009

4、黎族织锦花纹图案种类归纳起来约有（)多种。

A:120

B:150
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C:180

D:200

5、（)区的纹样以平视体现的表现手法，在图案上描绘人的动态、舞蹈、生

产劳动，以此表示平安和人丁兴旺

A:哈方言

B:杞方言

C:润方言

D:美孚方言

6、（)区的纹样以扎染为主，也有彩色曲线花纹和汉字花纹。斜染作品比较

麻烦周期也是很长。

A:哈方言

B:杞方言

C:润方言

D:美孚方言

7、（)是织锦的主要装饰图案之一，比喻子孙繁盛，黎族希望氏族子孙绵延

不断，多子多福。

A:人形纹

B:蛙纹

C:龙纹

D:鹿纹

8、黎族五方言服饰中有双面绣工艺的是哪个方言区（)

A：哈方言
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B:杞方言

C:润方言

D:美孚方言

9、黎族传统织锦四大工艺分别是（

A:纺

B:织

C:染

D:绣

10、杰出的女纺织家黄道婆是（)朝代的人。

A:晋代

B:宋代

C:元代

D:清代

11、黎族源于岭南的（)和驻守岭南中原人。

A:骆越人

B:朝鲜人

C:秦国人

D:山顶洞人

12、在黎族，每年的大年初一也称为（)

A:牛酒日

B:羊酒日

C:亲友日
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D:猪酒日

13、“刚柔交错，天文也；文明以止，人文也。观乎天文以察时变，观乎人

文以化成天下。”出自（)

A:《春秋》

B:《山海经》

C:《论语》

D:《易经.责卦象辞》

14、近日，政府颁发《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》，

要求将传统文化（)。

A:列入基础理论课程

B:贯穿国民教育始终

C:作为重点学科

D:作为必考科目

15、黎族编织部分主要是包括（)和竹编。

A:藤编

B:草编

C:叶编

D:毛编

16、在市场经济背景下，艺术设计作品的优劣主要取决于艺术作品含有的

文化（)。

A:广泛性

B:审美性
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C:知识性

D:重复性

17、《美丽的森林》动画片，一共绘制了（)工笔画，历时三年完成，成功

飞向奥斯卡。

A:10093 幅

B:20000 幅

C:30000 幅

D:4000 幅

18、今黎族传统古文化中的（)等等，总不断地闪烁着古代文明的许多信息

和密码为世人所关注。

A:船型屋

B 文身

C:黎锦

D:黎陶

19、黎族传统的文化特点是（）

A:丰富性

B:多重性

C:狭隘性

D:相溶性

20、黎族的酒文化从的技术来看，有（)两种方法

A:煮酿 B:罐酿

C:筐酿 D:晒酿
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二判断题

1.黎族的服饰不是用织锦做成的

A.对 B.错

2.黎族的织锦叫黎锦

A.对 B.错

3、黎族宗教信仰中巫师是一般普通老百姓

A.对 B.错

4、黎族饮食文化包括宗教礼仪祭祀、黎族酒文化、黎族制陶三个部分。

A:对 B:错

5、承载黎族饮食文化的物质是陶器血、藤竹制品、木制品等生活器血。

A:对 B:错

6、黎族节日“三月三”仅仅是为了预视山栏稻种植获得丰收的节日。

A:对 B:错

7、黎陶的特点与现代陶艺特色没有太大的差别。

A:对 B:错

8、现代背景下，国家、地方政府、文化部门和地方教育部门为挽救、挖掘

地方优秀的文化遗产，分别做了大量的具体工作。

A:对 B:错

9、黎族宗教信仰具体指祖先崇拜、动物崇拜、植物崇拜三

A:对 B:错

10、黎族饮食文化整体特色是清淡、多样、原味。

A:对 B:错
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三、填空题

1、（)一般建在村落的村头、村尾僻静处或村谷仓边，有的也在父母住房旁

边搭建

2、黎族以（ )多为富有，牛被视为黎家五大财富之一。在黎族村落，不仅

用来劳作，而且还是贵重物品的重要交换媒介

3、黎族住宅建造时，村落的亲朋好友皆来帮忙。房子建好后，屋主杀猪备酒酬谢众亲

友的帮忙，名曰饮（)。

4、黎族传统的住宅，外形像倒扣的篷船，内部像船舱，顾名思义称它为（)。

5、黎语叫“簸隆嘎”的船型屋，它采用上好木料的心材，采用（)制作茅草屋的框架，用

石头当柱基，其建造方法与落地茅草屋一样。

四、简答题

1、村落的选址原则具体归纳为什么？

五、闯关题

1、黎族住宅的平面布局有（)

2、船型屋采用（)的木料比较粗大，这些木料生长在深山老林里
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答案

一、选择题

1.B 2. D 3.D 4.B 5.B 6.D 7.B 8.C 9.ABCD 10.C 11.A 12.A 13.F 14.B 15.A 16.B

17.A 18.ABCD 19.ABD 20.B.C

二、判断题

1.B2.A3.B4.B5.A6.B7.B8.A9.B10.B

三、填空题
1.谷仓 2.牛 3.新屋酒 4.船型屋 5.卯檩结构

四简答题
1.靠近耕地

2.“一爽”指地势要高爽

3.指居住的地方一要“干净”；二是野兽出没要少

五、闯关题
1、单间的平面、带有杂物间的平面、多房间的平面

2、柱子、梁、棕


